
Nyáron rendeztünk egy örökség napot, 
amelynek keretében a Békeház udvarán ki-
állítottuk a tavaly megvásárolt motorekét. 
Az 1929-ben elkészült és országos díjat nyert 
motoreke a kiváló vasvári iparosok munkáját 
dícséri. Szintén az örökség napon mutattuk 
be a felújított Szent Vendel zászlót, amelynek 
hordozásához öt ember szükséges és ez már 
önmagában is egy látványosság.

– Milyen intézményi korszerűsítések tör-
téntek az elmúlt évben?

– Klímaberendezés került a könyvtárba, 
az Egészségházba, a polgármesteri hivatal-
ba, a házasságkötő terembe. További parko-
lóhelyeket alakítottunk ki az Egészségház 
udvarán, az óvodába árnyékolót szereltet-
tünk fel, és lecseréltük a polgármesteri hi-
vatal tetőszerkezetét. Felújítottuk a teljes 
informatikai rendszert az Egészségházban 
és a művelődési házban. Bár nem hozzánk 
tartozó intézmény, de a mentőállomásra is 
vettünk számítógépet. Az iskolai étkező 
megújult, amit a szolgáltatást nyújtó céggel 
közösen valósítottunk meg.

– Milyen kultúrát, egészségügyet, szociá-
lis szférát érintő változások voltak 2022-ben?

– Az intézményi szerkezetben változás 
történt, hogy a racionális működés érdekében 
összevontuk a könyvtárat és a művelődési 
központot. Jó döntést hoztunk, amit az élet 
visszaigazolt: az energiatakarékosság miatt a 
művelődési ház nyitva tartásást csökkenteni 
kellett a téli hónapokra, s az ott működő cso-
portoknak immár a könyvtár biztosít helyet.

Nagyon sikeresek a Városnéző séták, 
amelyeknek összefoglalása egy szép, igényes 
kiadványban is elérhető a vasváriak számára. 
A kötet Dr. Zágorhidi Czigány Balázs múze-
umigazgató érdeme.

Tóth Balázst, Vasvár polgármesterét – 
a korábbi évek gyakorlatához hasonlóan 
– évértékelő összegzésre kértük. Beszélt az 
elmúlt év beruházásairól, próbatételeiről, 
sikereiről és a 2023-as esztendő terveiről is.

– A múlt év elején még mindenki békés 
2022-es esztendőre számított.

– Valóban. Kezdtünk kilábalni a világ-
járványból, az állandó válsághelyzetből és 
egyebek mellett abból is, hogy rendkívüli 
megoldásokkal kellett biztosítani a város 
üzemeltetését annak érdekében, hogy a szol-
gáltatások színvonala megmaradjon. Talán 
akkor még mindenki úgy gondolta, köztük 
én is, hogy a 2022-es esztendő békésebb lesz. 
Sajnos a szomszédunkban februárban kitört 
a háború, ami előre vetítette, hogy újra rend-

kívüli évnek nézünk elébe. Meglehet, hogy 
a háború hatásai a pandémiánál is hosszabb 
távon lesznek velünk. Azt szokták mondani, 
hogy minden válsághelyzetnek vannak elő-
nyei is, mert változtatásra kényszerítenek. 
Bevallom, ezeket az előnyöket még nem lá-
tom a háború és az energiaválság okán.

– Milyen beruházások valósultak meg a 
2022-es év folyamán?

– A tervezett beruházások elkészültek. A 
legfontosabb a csapadékvíz beruházás har-
madik ütemének megvalósítása volt. Az alap 
infrastruktúrák közül a csapadékvíz elvezető 
rendszer az, ami nem teljes körű még a vá-
rosban. Ezt költségei miatt egyszerre, egy 
időben nem lehetett megvalósítani, de a fo-
lyamatosan nyertes pályázatainknak köszön-
hetően igen. A harmadik ütemben öt helyszí-
nen sikerült előre lépnünk: a Góré utcában, 
a Dózsa György utcában, a Vasvári Pál utcá-
ban, az emeletes házaknál a tömbbelsőben, 
a Mártírok utcában és az Egres ároknál. A 
munkálatok része volt az árokburkolás, s az 
aknák kialakítása is. A több, mint 300 millió 
forintos beruházás révén a csapadékvíz okoz-
ta problémákat sikerült visszaszorítanunk.
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A város megőrizte stabilitását

Emellett elkészült Alsóújlak és Vasvár kö-
zös szennyvíz projektje. Az Alsóújlakról ér-
kező szennyvíz immár közvetlenül, nyomott 
vezetéken keresztül kerül a vasvári szenny-
víztisztítóba. A beruházás részeként meg-
szüntetésre került a nyomott és gravitációs 
vezeték találkozása az Alkotmány utcában, 
aminek hatására már nem érezhető szaghatás.

Tovább folytatódtak az útfelújítások, meg-
újult a Derkovits utca, a Magyar Falu Prog-
ramból a Hármashegy III-as utca, zártkerti 
pályázatból pedig a Hegybíró dűlőt sikerült 
felújítani. A zártkerti pályázatok kellemes kö-
telezettsége, hogy nem lehet csak infrastruk-
túrában gondolkodni, azaz például kizárólag 
útfelújításban, hanem másik „elem” is szük-
séges a teljes projekthez. Nálunk ennek révén 
megújult a Hegybíró dűlő kőkeresztje, amely 
mellé felállítottunk egy haranglábat is. Apró-
ságnak tűnnek ezek a kisebb projektelemek, 
de ahhoz, hogy jól érezzük magunkat, hogy a 
közérzetünket, a lelkünket gyógyítsuk, még-
is meghatározóak és fontosak. Kismákfán, a 
Csörnöcön lévő fahíd helyén gázlót építet-
tünk a földtulajdonosokkal, a mezőgazdasági 
termelőkkel összefogva.

A Csónakázó tó környéke a Sporthorgász 
Egyesületek Vas Megyei Szövetsége beruhá-
zásából szépült meg, padokkal, szalonnasütő 
hellyel, parkolóval. A Szentkúti sétány mel-
lett az állandó meghibásodások miatt az ön-
kormányzat lecserélte a világítást. Nemcsak 
új lámpatestek kerültek oda, hanem a földben 
lévő hálózatot is kicseréltük. Hála restaurá-
tor alpolgármesterünknek, Sejber Mihálynak, 
megújultak a keresztút faragványai is.

A nagyobb beruházások mellett a város 
történelmi múltjához tartozó kulturális emlé-
kek felújítására is időt, energiát, pénzt fordí-
tottunk. (Folytatás a 2. oldalon)
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(Folytatás az 1. oldalról)
Mindemellett elindultak a népfőiskolai 

események, így a kulturális programokat nem 
csak a város intézményei szervezik, hanem a 
szervezetek közösen kapcsolódnak egymás-
hoz.

Folytattuk azt a hagyományt, hogy a há-
rom – tanulmányokban és közösségi munká-
ban – legeredményesebb végzős általános is-
kolás diák számára laptopot ad a város. Ezzel 
is segíteni próbáljuk a diákok középiskolai 
tanulmányait.

Intézményeinkben sokszor nehézséget 
jelent a humánerőforrás biztosítása, ezért is 
öröm, hogy szolgálati lakás biztosításával si-
került három óvónőt is felvennünk az orszá-
gos óvodapedagógus hiány ellenére.

Sikerként könyvelem el azt is, hogy a 
szakorvosi rendelésnél egy hónap alatt pó-
tolni tudtuk az ideggyógyász szakorvost, és 
reményeink szerint bőrgyógyásszal is ha-
marosan sikerül szerződnünk. Az ügyelet 
biztosítása pénzügyileg nagy terhet ró az ön-
kormányzatra, így számunkra könnyebbség, 
hogy a jövőben ez a feladat elkerül tőlünk. Az 
egészségügyi átalakításoknak a végét azon-
ban még nem látni.

Év elején nyitott meg az Ezredes kávé-
ház, ami új, igényes színfoltja a városnak. Az 
autótulajdonosoknak jó hír, hogy hiánypótló 
szolgáltatással, egy autómosóval bővült a vá-
rosban elérhető szolgáltatások köre.

A város szociális ellátó rendszere egy új 
szolgáltatással bővült. A baptista szeretet-
szolgálat nyitott egy nappali ellátó intéz-
ményt szenvedélybetegek számára.

Úgy látjuk, hogy Vasvár egyre inkább fel-
kelti az országos média fi gyelmét. Egész na-
pos élő adást sugárzott a településről a Kos-

suth Rádió az Országjáró Szombat Délután 
keretében. A Duna TV és az ATV is külön 
műsorban mutatta be városunk nevezetessé-
geit. Remélem, sokaknak sikerült megnézni, 
ha mégsem, akkor az interneten megtalálható.

Kuriózumként megnyílt a város első 
magángyűjteménye a Rásó-házban. A csa-
ládi emlékeken keresztül ismerhető meg a 
századeleji polgári miliő vadászati trófeákkal 
együtt. A kolostorban két vendégszoba nyílt 
meg, ami szintén bővíti a turisztikai lehető-
ségeket.

A programokat tekintve: a Bárány feszti-
vált nem tudtuk megtartani, de a városi nyári 
rendezvényeket igen.

A helyben működő együttesek, csoportok 
közül több jeles évfordulót ült. Jubilált a 15 
éves „Üss a hasadra!” Színpad, 25 éves lett a 
Kalinkó és a Kármentő együttes, míg fennál-
lásának 35. évfordulóját ünnepelte a Vasvári 
Játékszín.

– Mikor indulhatnak el a milliárdos nagy-
beruházások?

– Elkészült a tanuszodának, a fürdő fel-
újításának és a népfőiskola épületének a ter-
ve, amelyek kormányzati támogatással tud-
nak megvalósulni. Most azonban a háború 
okozta válsághelyzet miatt az állami beruhá-
zások később indulnak. Nem rajtunk múlik, 
hogy mikor kezdődhetnek ezek a projektek.

Több pályázatot is benyújtottunk a TOP 
Plusz keretre, amelyek közül már nyert a 
belterületi utak felújítására vonatkozó pá-
lyázat és egy térségi turisztikai pályázatunk, 
amely tartalmazza a Vasvári sánc felújítását. 
Elbírálás alatt van egy komplex – Élhető vá-
ros elnevezésű – pályázat, ami tartalmazza a 
sportöltöző és a Petőfi  tömbbelső felújítását, 
valamint járda (Hunyadi utca, Petőfi  S. utca 
vége) és teniszpálya építését, játszótér kor-
szerűsítését. Emellett beadtunk pályázatot 
egy iparterületi csarnok építésére és az infra-
struktúra fejlesztésére is.

– Milyen esztendőt zártak a városban mű-
ködő cégek?

– A városban működő cégek sikeres évet 
zártak, a gazdasági helyzet stabil, a munka-
nélküliség alacsony. A problémát most nem a 
munkahelyek, hanem a megfelelő munkaerő 
hiánya jelenti.

– Milyennek látja a 2023-as esztendő ki-
látásait?

– Úgy gondolom, nehéz év lesz a 2023-
as. Nagyon sok még a bizonytalanság, nem 
tudjuk meddig tartanak még a háború okozta 
nehézségek, hogy alakulnak az EU-s forrá-
sok. Rendkívüli módon megemelkedtek a do-
logi költségek, biztosan hozzá kell nyúlni a 
tartalékokhoz, de bízom abban, hogy 2024-re 
normalizálódik a helyzet.

– Hogyan teltek az ünnepek a város lakói 
és Ön számára?

– Az adventi programsorozat révén is lát-
ni, hogy szüksége van az embereknek talál-
kozási alkalmakra. A vasárnapi rendezvények 
arra is jók voltak, hogy az adventi, év végi 
hajrában egy kicsit lassítsunk.

Nagy örömünkre, karácsonykor a gyere-
kek mind hazajöttek párjaikkal és együtt tud-
tunk ünnepelni. A testvéreimmel és családja-
ikkal az ünnepek között kerestünk egy napot, 
amikor találkozhattunk. Hiszem, hogy a nagy 
család rengeteg öröm forrása és egyben erőt 
is ad.

Vasvár lakói számára a képviselő-testület 
nevében is kívánok egészségben megélt, bol-
dog, békességgel teli 2023-as esztendőt. Kí-
vánom, hogy mind a magánéletében, mind a 
munkájában mindenki találja meg az örömét, 
lelki egyensúlyát!

A város megőrizte stabilitását
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Óvodai, bölcsődei hírek
A Vasvári Ficánkoló Óvoda és Mocorgó 

Bölcsőde intézményében eseménydúsan telt 
a decemberi hónap. A rendszeres foglalkozá-
sok mellett, a bölcsődés kisgyermeknevelők 
és a Szülői Munkaközösség (SZM) tagjai 
lelkesen készültek a vásárra advent első va-
sárnapjára. Majd a második adventi vasárnap 
óvodapedagógusaink közösen az óvodások-
kal karácsonyváró műsorral léptek fel a Nagy 
Gáspár Művelődési Központban, közben az 
óvoda Szülői Munkaközösség tagjai árusítot-
ták a felajánlott karácsonyi apróságokat.

Ezúton is szeretnénk megköszönni az 
SZM tagok, szülők és mindazok felaján-
lásait és belefektetett áldozatos munkáját, 
valamint segítségét, akik az adventi vásárra 

való készülődésben és annak lebonyolításá-
ban részt vettek!

December 6-án megérkezett Bölcső-
dénkbe és Óvodánkba is a Mikulás, akit a 

gyermekek már kíváncsian és nagy öröm-
mel vártak. Csoportjaink Mikuláskereső tú-
rára indultak a városban, egy pedagógusaik 
által készített térképpel kezükben keresték 
az ovisok a télapó nyomokat. S mikor meg-
érkezett a várva várt találkozás, dalokat éne-
keltek és verseket mondtak a Télapónak.

A Papírszínházi interaktív előadás sem 
maradt el Kassai Anita közreműködésével- 
2022. december 13-án. Az első karácsony 
című karácsonyváró műsorban vehettek 
részt a gyermekek.

Domonkos vasárnap András atyával
Advent harmadik vasárnapján évek óta 

vendégünk Kostecki András domonkos 
atya, ilyenkor immár hagyományosan do-
monkos programok kapcsolódnak az ünne-
pi rendezvényekhez. Az idei esztendőben a 
Zarándokszálló frissen megnyitott szárnyá-
nak bemutatása volt a nyitóprogram. Az ér-
deklődők számára ez azért is lehetett külön-
leges élmény, mivel alig egy évvel ezelőtt 
még az itt folyó régészeti kutatásokat tekint-

hették meg „Városnéző séták” keretében. A 
feltárásoknak lett is maradandó eredménye: 
az egyik szobában bemutatásra került az a 
középkori ablakfülke, amely a kutatások 
során került elő. A délutáni program fi lmve-
títéssel folytatódott a Művelődési Központ-
ban, ahol bemutatták az „Élő szó – A ma-
gyar domonkosok 800 éve” c. fi lm TV-fi lm 
változatát (a fi lm, amely számos vasvári 
részletet tartalmaz, várhatóan 2023 folya-
mán bemutatásra kerül az MTV csatornáin 
is). A város adventi koszorúján András atya 
gyújtotta meg a harmadik gyertyát, majd 

ajándék- és könyvvásár, valamint mézbor- 
és dominikáner-kóstoló következett a Za-
rándokszálláson, végül a programot ünnepi 
mise zárta a plébániatemplomban.

ZCB



4 VASVÁRI ÚJSÁG 2023. január 11.

Átadták a kolostori apartmanszállásokat
Ünnepélyes keretek között felavatták a 

kolostor apartmanszállásait, amelyeket a 
helyi népfőiskola és a Domonkos Kolostor 
Alapítvány együttműködésében alakítot-
tak ki. Az újonnan elkészült vendégszobá-
kat V. Németh Zsolt országgyűlési képvise-
lő, a magyar életmód és nemzeti értékeink 
védelméért felelős miniszterelnöki biztos 
és Kovács István, a Vasvár Népfőiskola 
szakmai vezetője adta át. A kolostorszállót 
dr. Székely János megyés püspök és Bejczi 
Tibor domonkos atya áldotta meg. Közre-
működtek a Vasvári Zeneiskola tanárai. A 
kolostorépületet Zágorhidi Czigány Balázs 
múzeumigazgató, a Domonkos Rendtör-
téneti Gyűjtemény vezetője mutatta be a 
résztvevőknek.

Az ünnepélyes szállásadón megjelent ér-
deklődőket Zágorhidi Czigány Ákos, az ala-
pítvány kuratóriumi elnöke, a beruházás lebo-
nyolítója köszöntötte, aki elmondta, hogy az 
elmúlt 10 hónapban jelentős átalakítási mun-
ka zajlott a kolostor falai között. V. Németh 
Zsolt meglepődésének adott hangot azzal 
kapcsolatban: mennyi ember kíváncsi a ren-
dezvényre. Visszatekintett az időben egészen 
a rendszerváltozásig. Megjegyezte: jónéhány 
vasvári fel tudja idézni magában a lepusztult 
épület látványát, ami rengeteg bejáratával leg-
inkább egy egérlyukhoz hasonlított. Kiemel-
te: igazából soha nem az volt a lényeg, hogy 
az épület mely része önkormányzati, egyházi 
vagy alapítványi tulajdonú, hanem az került 
előtérbe, hogy az ingatlan a hívőké, a vasvá-
riaké, a hegyhátiaké. Megemlítette a népfő-
iskolát, aminek gondolata a rendszerváltozás 
kapcsán már felvetődött, így hosszú időre volt 
szükség ahhoz, hogy elinduljon a szervezet 
működése. A vasvári különbözik a lakitelki 
népfőiskolától, mivel itt hangsúlyosabb szere-
pet kap az életmódunk, az életformánk védel-
me, valamint a keresztény értékek fenntartása. 
A szervezet magába foglalja Csehimindszen-
tet, mint Mindszenty bíboros szülőhelyét, a 
Jeli arborétumot vagy éppen a szőlőhegyek 
világát. Itt nem egy kerítésen belül létrehozott 
felnőttoktatási intézményről lesz szó, hanem 
több hely szerves kapcsolatáról. Megemlítet-
te Kovács István és Dr. Zágorhidi Czigány 
Balázs nevét, akik nélkül ezek a „mozaikok” 
nem álltak volna össze. A kolostoron belül 
korábban a rendelkezésre álló lehetőségekhez 
mérten és minőségben már kialakítottak za-
rándokszállást. A műszaki megoldások azon-

ban nem lettek teljesek. Most azonban két 
apartman elkészült, a beruházásnál a minőség 
is fontos szerepet kapott, miközben a gépé-
szeti elemek is megújultak. Minden munkálat 
úgy valósult meg, hogy tisztelettel adóztak a 
800 éves domonkos rend és Magyarország ma 
is álló legrégebbi domonkos kolostora előtt. 
Megköszönte Zágorhidi Czigány Ákosnak, 
Kovács Istvánnak és Dr. Zágorhidi Czigány 
Balázsnak a munkáját.

Kovács István, a népfőiskola szakmai ve-
zetője megerősítette országgyűlési képviselő 
úr szavait, miszerint a vasvári szervezet egy 
nagyon hosszú nekifutás után tudott elérkezni 
az attraktív szakaszába. Majd beszélt 2010-es, 
2011-es évről, amikor először gyűltek egyben 
a térség gondolkodói a népfőiskola tervezésé-
vel kapcsolatban. Ekkor határozták meg a pil-
léreket, amiből kiindulva később élettel lehet 
megtölteni a szervezet tevékenységét. Hang-
súlyozta: a vidéken való boldogulás, az ehhez 
szükséges tudás átadásának helyét határozták 
meg. 2021 szeptemberében intézményesül-
ni tudott a népfőiskola, ami előtt megalakult 
a Nagytérségért Népfőiskoláért Alapítvány. 
Majd elkezdtek csapatot építeni, s életmódról, 
kézműves, térségi, vallási, történelmi, kulturá-

lis tradíciókról szóló programokat kialakítani, 
amik hiánypótlóak voltak. Emellett felnőtt-
képzéseket is kialakítottak. Azt tapasztalták, 
hogy nemcsak a térségből érdeklődnek ezen 
programok iránt, hanem jóval távolabbról. 
Visszaigazolást kaptak, hogy nemcsak a helyi-
eknek jó, amit csinálnak, hanem a távolabbról 
érkezőknek is. Több, mint 2700 embert tudtak 
megszólítani nem egy központban, hanem 
terek hálózatában. Ennek a gondolkodásnak 
a része volt egy évvel ezelőtt, hogy kolostori 
szállást hozzanak létre a városba érkezők szá-
mára. Megköszönte Zágorhidi Czigány Ákos 
munkáját, aki a műszaki vezetést és koordi-
nációt végezte. Kiemelte Németh Zsuzsanna 
és Szörényiné Tóth Emőke áldozatos feladat-
vállalását, náluk a pénzforrások és az admi-
nisztratív feladatok értek össze. Ezt követően 
átvágták a szalagokat, s a zeneiskola tanárai: 
Gyöngyösi Hanna és Farkas Anikó zeneműve-
ket adott elő. Majd a püspök atya és a domon-
kos atyák megáldották a két vendégszobát. Dr. 
Székely János megyés püspök elmondta, hogy 
a kolostor kezdi megtalálni funkcióját, misze-
rint szellemi kisugárzó központ, lélekhordozó 
hely legyen. Azt kívánta, hogy mindez helye 
legyen a múltunkkal, a kincseinkkel való, 
a természet és Istenhez közeli találkozásra. 
„Hirdesse a régi hagyományokba kapaszkodó 
életet, táplálja, erősítse azt!”

A kolostorépületet egy nagyon érdekes, 
vetített előadás keretében Zágorhidi Czigány 
Balázs múzeumigazgató, a Domonkos Rend-
történeti Gyűjtemény vezetője mutatta be.

A szállásátadóval egybekötve a Wine 
economy AT-HU projekt zárórendezvényét is 
megtartották a domonkos kolostorban. A kö-
zel ötszázezer eurós projekt célja a kis- és kö-
zépvállalkozások hálózatosítása és közös fej-
lesztése volt a „határon átnyúló borélmény” 
régióban. Az összefogás azért jött létre, mert 
Dél-Burgenlandban és Dél-Vas megyében 
hasonlók a problémák: elnéptelenedik a tér-
ség, nehézkes a fi atalok helyben maradása. 
Ezért 2021 nyarán egy újabb projektet építet-
tek a korábbira, osztrák oldalról a Weinidylle 
Naturpark, magyar oldalról a Vasi Hegyhát-
Rábamente Egyesület és a Hegypásztor Kör 
partnerségével.     Fotó: Laki László
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Tökmagos és szilvás makaron, fatálak, viaszszívek
Az ünnepek előtt adták át a Vasvár 

Népfőiskola és a Vasvári Domonkos Ko-
lostor Alapítvány együttműködésében 
megvalósult kolostori szállásokat, amelye-
ket dr. Székely János megyés püspök és a 
domonkos atyák áldottak meg. A rendez-
vényhez kapcsolódóan tartották meg a kis-
vállalkozások börzéjét. A programot a Vasi 
Hegyhát-Rábamente Egyesület szervezte.

Windisch Szilvia tökmagos és szilvás 
makaront, valamint zöldséges falatokat kí-
nált a kolostori folyosón. A kiállító nem is-
meretlen a vasváriak számára: szerdánként, 
a piacon számos kürtőskalácsot vagy éppen 
paradicsom tövet vásárolhattak már tőle. 

Ő – testvéreivel közösen – a Csehi Csodás 
tanösvény megálmodója is egyben. Most 
portékáival azt is megmutatta, hogy például 
a zöldparadicsomból milyen csodás csatnit, 
azaz fűszeres szószt is lehet készíteni. 
Emellett tökmagos és szilvás makaronokat 
is kínált. A bájos francia eredetű sütik tény-
leges, természetes alapanyagokból nem pe-
dig szintetikus összetevőkből készülnek.

A rendezvényen jelen volt Malinka nő-
vér is, aki kézműves termékeit tette közzé 
a kolostori folyosón. Gyönyörűséges, kéz-
zel festett, lakkozott ikonjaival, fatálaival, 
használati tárgyaival mutatkozott be a nő-
vér, akinek mosolya, személyisége kiragyo-
gott a forgatagból. Hónapok óta a vasvári 
kolostorban él, hosszú idő után jött vissza 
Franciaországból Magyarországra. Annyit 
megtudtunk tőle, hogy a karthauziak tagja, 
s csak hetente egyszer hagyja el a kolostor 
épületét. A karthauziak a magányba vissza-
vonulva csak arra törekszenek, hogy Krisz-
tusnak tetszenek és az evangélium szerint 
kövessék Krisztust. Jellemző rájuk a hallga-
tás, a magány és az ima.

A viaszolási technikákat a szombathelyi, 
népszerű méhész, Mayer Rudolf mutatta be. 
Nem először tartott a Hegyhát szívében kéz-
műves foglalkozást, a börze idején éppen 
karácsonyfadíszeket öntött. Saját eszközeit 
hozta el, hogy hintalovat, betlehemet, mé-
hecskét, szívet, harangot, angyalkát, temp-
lomot készítsen méhviasz lapjainak megol-
vasztása és formába öntése után.

A hegyhátszentpéteri Bedicsné Hauzer 
Adrienn feketeribizli szörpöt, lekvárt is kí-
nált. A „sült teájához” ötféle gyümölcsöt 
aprított fel a tepsibe szegfűszeggel, fahéjjal 
ízesítve (kizárólag cukor nélkül!), amit más-
fél órán át sütött 150 Celsius fokon. Végül 
steril üvegekbe töltötte még forrón, és száraz-
dunsztolással tartósította, tartósítószer nélkül.

A börzén nem csak a helyi termékek, 
hanem a készítésükhöz szükséges eljárás-
módok, hagyományos technikák is értéket 
képviseltek. Ezeket is megismerhették a 
résztvevők, akik szép számban jelentek meg 
a rendezvényen.

Fotó: Laki László

Gyermekáldás
Pados Liliána Zselyke november 10-én 
született meg Pados Tibor és Mészáros 
Rebeka családjába. Ugyanezen a napon 
jött világra Meskó Szofi  Nara, Meskó 
Milán és Molnár Kata Anna kislánya. 
Horváth Olivér Adrián november 12-én 
látta meg a napvilágot Horváth Adrián 
és Horváth Dorina Hajnalka fi aként. 
Schönberger Kolos Zoltán november 
23-ától gazdagítja és aranyozza be 
Schönberger Zoltán és Velladics Va-
lentina családját. Csorba Levente Péter 
december 7-én született meg Csorba 
Péter és Nagy Anett Júlia kisfi aként. 
Cséri Máté Zsolt december 19-én jött 
világra, ő Cséri Zsolt és Kristóf Ágnes 
kisfi a. Szintén december 19-én született 
meg Gáspár Szofi a, aki Gáspár Dávid és 
Szabó Mónika kislánya. Gratulálunk!
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Búcsúzás a 2022. esztendőtől
Iskolánkban az utolsó tanítási napon 

együtt értékeltük a tanév eddigi napjait, 
eredményeit, s az adventi várakozást/ké-
szülődést méltó műsorral lezártuk.

Az 1.b osztályosok karácsonyi versek-
kel, énekekkel, a 3.b osztályosok és a kis 
Színjátszók betlehemi műsorral, az 5. osztá-
lyos, csengő hangú lányok karácsonyi dal-
lal, a step-aerobicosok erre az alkalommal 
készített produkcióval tették szebbé a ren-
dezvényünket.

Értékeltük az alsó tagozatosok adventi 
versengését is. Az osztályok legjobbjait ok-
levéllel jutalmaztuk. Ahogy a legtöbb papírt 
(200-300 kg) gyűjtő diákokat is, akik: Feke-
te Veronika 6.a, Kiss István 8.b, Kiss Kornél 
6.b, Horváth László 1. oszt.) is. Igazgatói di-
cséreteket is átvették a versenyeken kiemel-
kedően szereplő vagy a közösség érdekében 
végzett átlagon felüli munkájukért a diákok.

A műsort a 8. évfolyamosok közös éneke 
zárta, majd Séfelné Horváth Ilona tanárnő 

csángó népdallal kívánt békességet, boldog-
ságot minden család otthonába.

E helyen köszönjük meg a papírgyűjtés-
ben résztvevőknek, a papírok elszállítását 
végző Tóth László, Fukszberger Péter 1. osz-
tályos és Orsós Sztella 5. osztályos tanulók 
szüleinek a segítséget. Nélkülük nem sikerült 
volna! A kapott összegből a tantermekben 
lévő laptopokhoz kis hangfalakat vásárolunk.

Köszönet még Kőris Richárd 7.a osztá-
lyos tanuló nagyapjának, Varga Istvánnak, 
aki nem először ajándékozta meg iskolánkat 
csodálatos fenyőfával.

Egyben az iskolavezetés nevében min-
den Támogatónknak, Szülőknek, Diákja-
inknak sikerekben, örömökben, egészség-
ben gazdag 2023. esztendőt kívánunk!

Sejberné Szabó Marianna igazgató

Komplex tanulmányi vetélkedő
Többévnyi kényszerszünet után a Vas-

vári Általános Iskolában november 30-án 
ismét megrendezésre került az alsó tago-
zatos tanulók Komplex tanulmányi vetél-
kedője.

Csehimindszentről, Egyházasrádócról, 
Sorkifaludból és Rábahídvégről érkezett 
6 csapat a két vasvári csoport mellé, hogy 
egy élményteli, vidám délutánon mérjék 
össze tudásukat. A változatos feladatsorok 
megoldása a matematika és pénzügyi isme-
retek, a magyar nyelv és irodalom, valamint 
a természetismeret tantárgyak témaköreivel 
kapcsolatos ismeretek felidézését, alkalma-
zását követelte meg.

A matematikai feladat a gyerekek logikus 
gondolkodását tette próbára. Számképzéssel 

alkotott számokról megfogalmazott állítá-
sokról kellett eldönteniük, hogy igazak-e. 
Majd a forgalomban lévő pénzek között fel 
kellett ismerniük a már nem használatos 
bankjegyeket, illetve megnevezni rajtuk lát-
ható történelmi nagyjainkat. Magyarból he-
lyesírási totót oldottak meg, egy hiányosan 
kapott versbe kerestek rímelő szavakat, illet-
ve egy programajánló szövegből való infor-
máció-gyűjtésről adhattak számot a diákok. 
A környezetismeret keretében élőlényeket 
csoportosítottak, és a szelektív hulladékgyűj-
téssel kapcsolatos tudásukat bizonyíthatták. 
A sport és ügyességi feladatok biztosították a 
jókedvet, a felfrissülést a verseny végeztével.

A feladatok megoldását követően a zsűri 
(melyben igazgatónőnk, nyugdíjas tanító-

nők és a vendégcsapatok kísérői tevékeny-
kedtek) kapta kézhez a leadott munkákat, 
és hozzáfogtak a javításhoz. A feladatok 
végeztével a gyerekeket süteményekkel, 
gyümölcslével vendégeltük meg.

Az eredményhirdetésen a következő 
eredmények születtek: I. helyezést ért el a 
sorkifaludi „Sorki sünik” csapata, II. he-
lyezett lett a vasvári „Sziporkák” csapat, 
és a III. helyen végzett a szintén vasvári 
„Barnik és társaik” csapat. Reméljük, hogy 
az izgalmaktól, jókedvtől gazdag délutánról 
mindenki elégedetten tért haza, és jövőre is 
szívesen vesznek részt rendezvényünkön. 
Köszönjük a zsűrinek és a megvalósításban 
segédkező kollégáknak a közreműködést!

Süle Erika munkaközösségvezető

Újabb sikeres pályázat
Az informatikai, matematikai- logikai, és 

egyéb műszaki ismeretekre épülő tudomá-
nyok fejlődése meghatározó lehet az előt-
tünk álló időszakban, ebbe a kategóriába 
tartozik a robotika is. Az információs tech-
nológia és az automatizálás szorosan össze 
fognak kapcsolódni. Emberi beavatkozás 
nélkül valósítják majd meg a gyártási folya-
matokat az „okos gyárak”. Az automatizált 
technológia fejlődésével párhuzamosan je-
lenleg meglévő szakmák tűnhetnek el, mi-
közben újak keletkeznek majd.

A XXI. század emberét körülvevő kör-
nyezet már számos számítástechnika által 
vezérelt elemet tartalmaz. A jövőben fontos, 

hogy megfelelő ismeretekkel, kompetenci-
ákkal rendelkezzenek a szakemberek ezen a 
területen. A gyerekeknek, majd később fel-
nőtteknek képesnek kell lenniük arra, hogy 
használják a robottechnikát.

A robotika, mint komplex tudomány taní-
tása során a gyerekek matematikai- logikai, 
műszaki, informatikai és egyéb természet-
tudományos ismereteiket, kreativitásukat 
alkalmazva gyakorlatias problémák meg-
oldása során automatizált, működő objek-
tumokat hoznak létre. A robotika általános 
iskolában történő tanítása nagymértékben 
hozzájárulhat a kapcsolódó kompetenciák 
fejlesztéséhez, és akár a jövő mérnöki tudá-

sának megalapozásához is.
A Vasvári Általános Iskola sikeresen 

pályázott az Emberi Erőforráskezelő Pályá-
zati felhívására, mely az innovatív tanulási 
környezet kialakítását segíti. A pályázattal 
2 160 000 forintot nyert intézményünk. 
Ebből az összegből ArTech és Sphero indi 
robotkészleteket tudtunk vásárolni. Aminek 
következtében a gyerekekkel heti rendsze-
rességgel, két csoportban „robotoztunk”. A 
tehetséggondozó programok kidolgozója és 
szakmai vezetője Szakály Mónika, innová-
ciós munkaközösség vezetője. A szakmai 
megvalósításban részt vett Varga Gyöngyi 
reál munkacsoportvezető.
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Összefogásra buzdította ismerőseit
A jótékonysági felajánlásokat szeretetvendégség keretében nyújtották át Bálint családjának

Két hét alatt 361 ezer forint gyűlt össze 
az égési sérüléseket szenvedett Bálint gyógy-
ulás érdekében. A jótékonysági felajánlások 
kezdeményezője Gergyéné Szakály Georgi-
na volt, aki egy levelet küldött körbe ismerő-
seinek. A sorkikápolnai, 15 éves fi ú gyó gyu-
lása érdekében a felajánlásokat december 
24-éig fogadta. Majd a befolyt összeget a két 
ünnep között átadta a családnak egy meg-
hitt vendégség keretében, amelyet a saját 
házában szervezett meg.

Gergyéné Szakály Georgina ezt a levelet 
küldte el ismerőseinek:

„Tisztelt Címzett!
Az eddigi életem során mindig próbál-

tam segíteni azoknak, akik valamilyen for-
mában erre rászorultak. Ezt tudom feltéte-
lezni önről is. Én magam nem rendelkezem 

jelentős anyagi javakkal, de ha volt miből, 
akkor a kevésből is adtam. Sokszor kértem 
adakozásra másokat is. Így volt ez 2021. 
decemberében a horvátországi földrengés-
kor is. Aztán a háború kezdetén, amikor is 
elsők között hirdettem gyűjtést a menekültek 
ellátásának megsegítésére. S sorolhatnám 
a kisebb méretű egyéni és közösségi segítői 
formákat. Nem teszem. Most ismét közös-
ségi összefogásra szeretném kérni azokat, 
akikről úgy gondolom, hogy akaratuk, le-
hetőségük van arra, hogy anyagi segítséget 
nyújtsanak egy családnak. Igen, most csakis 
és kizárólag pénzbeli adományokat szeret-
nék kérni. Igen, tudom, hogy most minden 
szempontból válságos időket élünk. Mégis 
megpróbálkozom! A szülőfalumban (egy 
15 éves fi ú, ez év júniusában súlyos égési 
sérüléseket szenvedett. A kiérkező mentő-
sök sikeresen újraélesztették, s a Bethesda 
Gyermekkórházba került. Testének 50% 
megégett. Élet-halál harc következett. Az 
élet diadalmaskodott. A család anyagi ke-
retei meggyengültek. Több, mint öt, küzdel-
mekkel teli kórházban töltött hónapon van-
nak túl. Az anyuka munkáját feladva, minden 
időt a fi a mellett töltött. Mostanra értek el a 
rehabilitációig, s a testi és mentális gyógy-
ulás nehéz folyamatában az édesanya most 
is mellette lehet. A fi ú a Bethesda Gyermek-

kórház Rehabilitációs Osztályán tanul újra 
járni, öltözni, mosakodni… A gyógyulás 
esélyeit nagyban növelné egy kompressziós 
ruha, ami több százezer forintba kerül. Ez-
zel a kérésemmel, ennek a speciális ruhának 
a megvásárlásához szeretném hozzásegíteni 
a családot. Tisztelettel kérem, ha teheti, s 
bízik bennem, akkor anyagi felajánlásával 
segítse ön is a fi atal fi ú gyógyulását...”

December 29-én, délután szeretetven-
dégség keretében, támogatói körben adta át 
Karner Zoltán és a magánkezdeményezés 
ötletgazdája, elindítója: Gergyéné Szakály 
Georgina Bálint és családja számára a be-
folyt összeget. A balesetről nem beszélnek, 
mint mondták: előre tekintenek, a gyógy-
uláshoz minden anyagi támogatás segít-
ségül szolgál. A felajánlások a jövőben is 
küldhetők Bálint számára.

Fotó: Cseh Gábor

A Vasvári 
Játékszín hírei

– Január 8-án 17–18 óra között 
facebookon felolvasással emlékez-
tünk Wass Albert születésének 115 
évfordulóján.
– Január 12-én 17 órára hívjuk 
az emlékezőket a világháborús 
emlékműhöz. A Doni tragédia 80 
éve történt. Kérjük, hozzon egy szál 
gyertyát! Közreműködnek: vasvári 
versmondók, a Kákics együttes és az 
Andrásfai Dalkör.
– 200 éves a Himnuszunk január 22-
én. Ismét fákra tűzött versekkel hív-
juk fel a fi gyelmet Kölcsey művére, 
nemzeti imánkra.
– A Játékszín folytatja a Haza Szép 
sorozatot, verses találkozót szervez 
költőkkel és versmondókkal, Bérbal-
taváron a Petőfi  Emlékévhez kapcso-
lódóan.
– Békés új évet kívánunk ismerőse-
inknek és kérjük fi gyelje a híreinket, 
hogy részese lehessen a közösségi 
eseményeinknek az év folyamán.

Jelölték az Év Vasi Embere 2022 címre
dr. Zágorhidi Czigány Balázst

Az Év Vasi Embere 2022 jelöltjei kö-
zött szerepelt városunk jeles személyisé-
ge, Dr. Zágorhidi Czigány Balázs is. A 
megyei önkormányzat oldalán kisfi lmet 
és méltatást is közzétettek. Az ered-
ményhirdetés lapzártánk után történt, 
a város és a térség is egyaránt szorított 
Zágorhidi Czigány Balázsért.

Dr. Zágorhidi Czigány Balázs
Történész-muzeológus, levéltárvezető, 

Vas vármegye történetének kiváló szakér-
tője, Szombathely monográfusa, 1965-ben 
született Szombathelyen. Később a Győri 
Bencés Gimnáziumban érettségizett, majd 
a debreceni Kossuth Lajos Tudomány-
egyetemen végzett történészként. 1998-
ban ugyanitt doktori címet szerzett.

Előbb a Vas Megyei Múzeumok Igaz-
gatóságának munkatársa, majd a Vasvári 
Múzeum vezetője és a Domonkos Rend-
történeti Gyűjtemény alapítója, felépítő-
je, jelenlegi igazgatója. Kutatási témái: a 
domonkos rend Magyarországon, továbbá 
Vas megye középkori története.

Az elmúlt években sikerült ismét rá-
irányítani a fi gyelmet megyénk egyik 
kiemelkedő műemlékére, a vasvári do-
monkos kolostorra, és az ott elhelyezett 
intézményekben (Domonkos Rendtörté-
neti Gyűjtemény, Vasvári Múzeum) folyó 
tudományos munkára. 2017 óta sikeresen 
zajlik az általa szervezett „Városnéző sé-
ták” sorozata, amelyhez kapcsolódóan 
nem csak egy kiadvány készült, hanem új 
kiállítással és raktárral bővült a múzeum 
helytörténeti gyűjteménye.

Rendkívüli eredményeket mutatott fel 
és elévülhetetlen érdemeket szerzett a Do-
monkos Rend 800 éves fennállásának, a 
domonkos nővérek alapításának 150 éves 
évfordulójának és a magyar domonkos 
rendtartomány alapításának 800 éves év-
fordulójának jubileumi rendezvényeinek 
megszervezésében.

Tervei között szerepel a vasvári do-
monkos kolostor rehabilitációjának 
folytatása és a szombathelyi Szent Már-
ton-templom melletti egykori domonkos 
kolostor megújítása is.
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Adventi hétvégék
A Nagy Gáspár Művelődési Központ 

előtti téren advent harmadik vasárnapján 
Kostecki András domonkos atya gyújtotta 
meg a lángot a koszorún. Tóth Balázs pol-
gármester köszöntötte a 2022-ben született 
gyermekeket és szüleiket. Kulturális műsort 
adott: a Kalinkó Népdalkör, a 8. évfolyamo-
sok karácsonyi dalokat énekeltek magyarul 
és németül. A Spectrum Band Arustei And-
reával koncertezett. A szeretetvendégség 

civil segítői voltak: Vasvár Városi Sport-
egyesület, a város képviselő-testületének 
tagjai, Vasvári Önkéntes Tűzoltó és Polgár-
őr Egyesület.

Advent utolsó vasárnapján a gyertyalán-
got Schönberger Imréné, az Őszirózsa Dal-
kör vezetője gyújtotta meg. Kulturális mű-
sort az „Üss a hasadra!” Színpad, valamint 
az Őszirózsa Dalkör tagjai adtak. Zenés 
műsorral készültek az 1.a. és 1.b. osztály 

diákjai, s az érdeklődők megtekinthették a 
3.b. osztály betlehemes műsorát is. Advent 
utolsó hétvégéjének programját a Spectrum 
Band Arustei Andreával zárta.

Ezen az estén a vendégség civil segí-
tői voltak: a Varga Jenő Természetbarát és 
Sportegyesület, a Vasvári Petőfi  Horgász 
Egyesület, a Vasvári Önkéntes Tűzoltó és 
Polgárőr Egyesület

Képgalériák: Laki László 
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Egyházi hírek
Január 6. Vízkereszt, parancsolt ünnep.
Házszentelésre egész januárban van le-

hetőség, jelentkezni a plébániahivatalban 
vagy a sekrestyében lehet.

Január 15-én kezdődik a január 22-ig tar-
tó Imahét a keresztények egységéért.

Január 17-én egész napos szentségimá-
dás lesz Vasváron.

Január 18-án Amit Isten egybekötött, 
ember mégis szétválaszthatja? – Válás, ér-
vénytelen házasság, újraházasodás az egy-
házi jogban. Online előadássorozat, előadó 
Ipacs Bence. A bekapcsolódási linkeket az 
előadások előtt az egyházmegye online felü-
letein teszik közzé. A pasztoralis@martinus.
hu címre pedig várják előzetesen a témákhoz 
kapcsolódó kérdéseket, amelyekre az előadók 
az online program végén válaszolnak majd.

Január 21-én az elsőáldozók szüleinek 
felkészítése lesz.

Jegyesoktatásra január 31-ig lehet jelent-
kezni a plébániahivatalban.

Uradat, Istenedet imádd,
és csak neki szolgálj!

Nem mindegy hogyan kezdjük az új-
évet. Már hagyomány számunkra, hogy 
az új esztendőt örömmel, bulikkal, tűzi-
játékkal ünnepeljük, viszont ezek való-
jában csak ideiglenes élményeket, örö-
möket adnak, ami hamar elillan, csak 
néhány napig, óráig tart. Majd marad a 
fáradtság, az üresség.

Az újévet mi azzal szeretnénk indíta-
ni, ami tartós, egész évre szóló örömet ad, 
mintegy forrása belső békénknek: „Uradat, 
Istenedet imádd, és csak neki szolgálj!” Ez 
az első parancsolat, ami egyben meghívás is 
arra, hogy a következő 365 napon keresztül 
kit imádjunk, kinek szolgálunk, ki legyen 
életünk középpontja, világunk origója.

Manapság az emberek szinte mindent 
imádnak, ami a világban van, nagyon gyakori 
szavajárása ez már az olyan embereknek, akik 
nem is tudatosítják magukban a valós jelenté-
sét e szónak. „Imádom a sült krumplit”, „imá-
dom az autómat”, imádom a szép hajamat”, 
imádom a gyermekemet” – halljuk szinte min-
denhol. Sajnos ez lett a természetes, szavunk 
járásában is az imádat világi dolgokra irányult. 
Ha azt hallanánk, és mondanánk: „Én imádom 
az Istent!” – valószínűleg odakapnánk a fe-
jünket, hogy hoppá, ez valami más, mint amit 
minden nap hallunk. Pedig ez a megvallás, ez 
a felkiáltás, ami szívünkből kell, hogy kifa-
kadjon, ez adja meg azt a tartós örömet, amit 
minden újév kezdetén egymásnak kívánunk.

Sokan az év elején szinte mindent eltervez-
nek, megfogadnak, az új esztendő, új időszá-
mítás lendületébe kapaszkodva olyan elhatá-
rozásokat tesznek, amikkel jólétükön akarnak 
javítani. Elhatározzak, hogy az újévben töb-
bet fognak sportolni, egészségesen táplálkoz-
nak, esetleg több időt töltenek a családjukkal. 
A nap 24 órájából, mennyi időt fogunk adni 
Istennek? Mit szeretnél rendszeresen csinálni 
a következő 365 napban annak jeléül, hogy 
imádod az Istent? Imádkozz egy rövid imát, 
amikor felkelsz vagy lefekszel, amikor ét-
kezel. Tégy egy komoly elhatározást, hogy 
rendszeresen jársz szentmisére, rendszeresen 
gyónsz, áldozol, olvasod a Szentírást, felvál-
lalod a hited, az Isten imádatod a világban.

Egy 365 üres lappal teli könyv van a ke-
zünkben az újév elején, amit akarva-akaratla-
nul is, de teleírja életünk múló percei tetteink-
kel. Rajtunk múlik, milyen könyv lesz belőle. 
Írjuk tudatosan ezt a könyvet, és ne a világ foly-
ton változó újhullámain szörfölve csak visz-
szatekintve lássuk meg, hogy miket is tettünk, 
milyen a lenyomatunk a világban. Hatalmunk 
van Isten kezébe adni magunkat, hogy az ő ujja 
írja a mi történetünket, ami legyen egy olyan 
élettörténet, ami nem múlik el a világ trendjei-
vel, hanem örök jelet, valami mást jelez: azt az 
örömet, ami abból fakad, hogy csak egyetlen 
valakit imádunk, mégpedig az ISTENT!

Áldott boldog új esztendőt kívánok.
Magung Fransis SVD

A Mikulás idén is megérkezett a vasvá-
ri gyermekekhez. 2022.12. 6-án, kedden a 
kora esti órákban a Nagy Gáspár Művelő-
dési Központ előtti adventi teret betöltötte 
a mikulásváró zene, a kisgyermekek izga-
tott, vidám zsivaja. Az ünnepség 17 órakor 
vette kezdetét.

A köszöntő után a zeneiskola igazgatója, 
Zoli bácsi és tanára, Anikó néni műsorára, s 
a gyermekek énekhangjára meg is érkezett a 
Mikulás a segítőivel. A Mikulás köszöntötte 
a gyermekeket, majd következett az ajándék-
csomagok kiosztása. Idén városunkban csu-
pa jó gyermek volt, így a Mikulás idén sem 
hozta magával a Krampuszát. A csomagok 

kiosztása után lehetőség volt közös képeket 
készíteni. Sok kisgyermek bátor volt, és élt 
a lehetőséggel. A Mikulásváró rendezvény a 
Vasvári Szociális és Gyermekjóléti Központ 
szervezésében, Vasvár Város Önkormányza-
ta támogatásával valósult meg. Bízunk ben-
ne, hogy jövőre is találkozhatunk a Mikulás-
sal személyesen!    Fotó: Laki László

A pápa imaszándéka
január hónapra:

a nevelőkért
Imádkozzunk, hogy a pedagógusok 
hiteles példát adjanak azáltal, hogy 
versengés helyett testvériségre taní-
tanak és különösen is segítik a legki-
szolgáltatottabb fi atalokat!

A Mikulás Vasváron járt
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Visszatekintés a Vasvár Népfőiskola 2022-es évére
Eseménydús évet zárt 2022-ben a Vas-

vár Népfőiskola, amely több mint 10 éves 
„előkészítést” követően 2021 szeptembe-
rében kezdhette el intézményi szinten is a 
működését. Az év eseményeit az „Építs há-
zat, művelj kertet, teremts jövőt vidéken” 
című programunk témaköreire alapozva 
terveztük, célul kitűzve azt is, hogy Vasvá-
ron és a térségben minél többen találkoz-
hassanak közvetlenül is a népfőiskola által 
kínált lehetőségekkel.

A kulturális- közösségi események és 
képzések szervezésétől kezdve az építésze-
ti tervezésen és beruházásokon keresztül 
a könyvkiadásig terjedően nagyon sokrétű 
tevékenységet valósítottunk meg az elmúlt 
évben.

2022-ben folytattuk az előző év végén 
elindított tematikus programokat, amelyek 
közül az egyik legnépszerűbb a Békeházban 
kéthetente megrendezett családi kézműves 
foglalkozás volt. Emellett hetente szervez-
tünk fi lmklubot, és a könyvtárral együttmű-
ködve is rendszeresen került sor klubfoglal-
kozásokra, valamint kéthetente szerdánként 
„népfőiskolai esteket” szerveztünk, ahol a 
helytörténeti előadásoktól a könyvbemutató-
kon át teázás művészetéig változatos témák-
kal vártuk az érdeklődőket.

Az év első hónapjainak legnagyobb újdon-
ságaként képzéseket hirdettünk meg a népfő-
iskola kiemelt témaköreire alapozva. Nyolc 
alkalommal került sor a „biokertész leszek” 
című workshopra, de nagy népszerűségnek 
örvendett a „táplálkozási akadémia” is.

2022-ben 18 felnőttképzést valósítottunk 
meg, amelyek között népi kézműves kép-
zések (kosárfonás, szövés, szappankészítés, 
tűzzománcozás), a hagyományos építészet 
alapjait bemutató képzések (hagyományos 
ácsmesterség, zsúpkészítés), turisztikai és 
gasztronómiai képzések (hagyományos ma-

gyar cukrászat, élménygazda, borgasztronó-
mia, ételek kínálása) voltak, de sor került 
például drónpilóta, valamint civil zsurnalisz-
ta képzésre, gyógynövényfelismerő képzésre 
illetve a vőfélység alapjainak elsajátítását 
lehetővé tevő képzésre is. Mindezek mellett 
tavasszal és ősszel közre tudtunk működni a 
helyi vállalkozások számára ismeret átadó 
események megszervezésében.

Külön öröm volt számunkra, hogy a kép-
zésekre nem csupán a térségből, hanem sok-
szor az ország távolabbi részéből is érkeztek 
résztvevők, akiket a térség szállásadóival 
együttműködve fogadtunk.

A programok sorában tavasztól indultak 
el a helytörténeti érdekességeket bemutató 
„városnéző séták”, valamint új színfoltként 
a „natúrparki séták”, amelyek a 2021-ben 
megalakult Vasi-Hegyhát Natúrpark termé-
szeti értékeit, különleges élőhelyeit mutatták 
be az érdeklődőknek. Az év végére sikerült 
egy könyvet is megjelentetnünk „A Vasi-
Hegyhát Natúrpark növény és állatvilága” 
címmel.

A Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény-
nyel és a Vasvári Múzeummal együttmű-
ködésben sor került a II. Domonkos Nyári 
Egyetem megszervezésére, helytörténet írók 
képzésére, valamint a 2021-ben elkezdett ré-
gészeti ásatás folytatására 2022 október-dec-
ember között a Szent Mihály dombon, amit 
nagyon nagy számban tekinthettek meg az 
érdeklődők.

Az események, képzések mellett nagyon 
fontos volt számunkra, hogy előbbre léphes-
sünk azokban a folyamatokban is, amelyek 
Vasváron egy nagytérségi népfőiskolai köz-
pont megépítéséhez vezethetnek. Ennek ér-
dekében egyrészt sor került az engedélyezési 
tervdokumentáció elkészítésére, valamint 
Vasvár Önkormányzatával együttműködés-
ben a központi épületegyüttesnek remélhető-

leg helyszínt adó terület (korábbi kemping) 
használatba vételére.

Nagyon nagy öröm volt számunkra, hogy 
2022-ben több beruházást is meg tudtunk 
valósítani a térségben abból a támogatásból, 
amit a Lakitelek Népfőiskola közreműkö-
désével a Nemzeti Kulturális Alap nyújtott 
a Vasvár Népfőiskola fejlesztéséhez. Olyan 
helyszíneket alakítottunk ki, amelyek hi-
ánypótló funkcióknak adhatnak helyszínt, 
és már rövid távon segíthetik a népfőiskola 
működését. Decemberben került átadásra a 
Domonkos Kolostor épületében a „kolos-
torszálló” két komfortos apartman-szobája, 
és 2023 első felében tervezzük az oszkói 
volt iskola épületében létrehozott Ízes Vidék 
Gasztroműhely, valamint a népfőiskolai stú-
dió átadását is.

A népfőiskola működésének alapvető 
helyszíne az Ezredesházban lévő iroda, ahol 
munkatársaink szeretettel fogadnak minden 
megkeresést, érdeklődést a népfőiskola prog-
ramjaival kapcsolatosan. Facebook oldalun-
kon és honlapunkon (www.nepfovasvar.hu) 
folyamatosan adunk hírt eseményeinkről, és 
havonta megjelenő hírlevelünkben is beszá-
molunk az aktualitásainkról.

Szeretnénk, ha 2023 az előző évhez ha-
sonlóan gazdag programkínálatot hozna a 
térségünkben és a környéken élők számá-
ra, és örömmel várunk minden javaslatot, 
igényt, programötletet erre vonatkozóan.

Kovács István szakmai vezető

Vasvár Népfőiskola januári hírek
Makramé Workshop –

Kerek és négyzetes makramé asztali 
alátétek készítése

Január 14. szombat 9 óra, Vasvár, 
Ezredesház (Kossuth L. u. 8.). A háromórás 
foglalkozás során több színű, puha, 100% 
pamutfonalakból készítjük el egyedi cso-
mózott tárgyainkat. Megtanuljuk az egyes 
technikák minden részletét, hogy aztán a 
makraméban mindenki szárnyalhasson saját 
képzelete szerint tovább!

Makramézni jó: az alapcsomózási tech-
nikák birtokában később otthon is bárki 
folytathatja a csomózást, hiszen nem kell 
hozzá semmi, csak fonal, olló és a két ke-
zünk. Ugyanakkor maga a csomózás egy 
olyan folyamat, ami teljes fi gyelmet igé-

nyel, így kikapcsol és feltölt egyszerre. Hát 
még egy jó társaságban!

A foglalkozás tematikája: kerek és négy-
zetes makramé asztali alátétek készítése.

Regisztrációs díj: 7000 Ft / foglalkozás. 
(A foglalkozásnak nincsenek további költ-
ségei.) A jelentkezés a regisztrációs díj be-
fi zetésével válik érvényessé! Kérdés esetén 
keresse munkatársunkat: Laki Edina tele-
fon: 06 30/543-5313.

Családi kézműves délután
Január 27., péntek, 17 óra (helyszín: szer-

vezés alatt). Az év első kézműves foglalko-
zásán kisebb tárgyat készíthetnek bőrből az 
érdeklődők, illetve textilbábok készítésére 
lesz lehetőség. Mindenkit szeretettel várunk!
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Vasvári Könyvtár és Művelődési Központ hírei
Az év elején, 2023. február 28-ig az energiatakarékossági intéz-

kedések miatt az összevont intézmény nyitvatartási ideje az alábbi-
ak szerint alakul. Művelődési Központ csoportjainak működése a 
Bendefy Könyvtár épületében, a decemberi beosztásnak megfelelő-
en valósulnak meg.

* * *
A Vasvári Petőfi  Horgász Egyesület tagjainak a 2023. évi horgász-

jegy váltására a Nagy Gáspár Művelődési Központ Tretter termében 
(az intézmény lépcső felöli oldalán közelíthető meg) 2023. január 
5-étől kedden és csütörtökön 15–18 órától lesz lehetőség.

* * *

A Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával ingyenes részvétel 
mellett, 2023. január 16-ától az összevont intézményben első kör-
ben papírfonás, makramé, gyöngyfűző szakkörökre lehet jelentkez-
ni. Majd februártól indul a tojásfestő, mézeskalácskészítő, kötés 
gyönggyel, kosárfonó és éremgyűjtő szakkörök. E szakkörök ke-
retében lehetőségük van e mesterségek alap technikájának elsajá-
títására. Várjuk mindazok jelentkezését, akik érdeklődnek ezeknek 
a technikák iránt. Szeretettel várjuk azokat is, akik még soha nem 
próbálkoztak kézműveskedéssel, hiszen kis csoportokban, egymást 

segítve, a csoport érdeklődésének, tudásának megfelelő tempóban 
folynak a szakköri napok. A szakkörök megvalósulási idejét a je-
lentkezők határozzák meg. Várjuk jelentkezésüket!

A Doni katasztrófa évfordulójára
A Doni katasztrófa 80. évfordulójára emlékezünk 2023. január 12-

én 17 órakor a Bendefy Könyvtárban. Ezt követően közösen helyez-
zük el az emlékezés gyertyáit a vasvári világháborús emlékműnél.

Magyar Kultúra napjára fi lm-szín-játék

2023. január 20-án 17 órakor a Bendefy Könyvtárban láthatják 
a Madách Színház művészeinek előadásában: Nyáry Krisztián: EL-
FOGYNI AZ ÖLELÉSBEN – ADY ENDRE SZERELMEI című fi lm-
szín-játékát– szereplők: Nagy Sándor, Botos Éva, Kelemen Hanna, 
Kakasy Dóra, rendező: Horgas Ádám.

Karácsonyi világító ablakok és ablakvadászok kiállítás
2023. január 27-én 17 órára szeretettel várjuk a Bendefy Könyv-

tárba elsődlegesen azokat a családokat, akik feldíszítették az adventi 
időszakban ablakaikat és várták, vendégül látták a világító ablakokat 
felkereső ablakvadászokat. Az ablakokat felkeresők fotóiból készült 
kiállítás megnyitójára várjuk a beküldött képeket készítőket is. De 
várunk minden érdeklődőt, akinek karácsonyi készülődését megszí-
nesítették a díszbe öltöztetett ablakok. A kiállítás a későbbiekben is 
megtekinthető lesz a könyvtár nyitvatartási idejében.



12 VASVÁRI ÚJSÁG 2023. január 11.

A Máltai Szeretetszolgálat hírei
„A hit védelme és a szegények szolgálata.”

Több mint kilencszáz éve ez minden 
Máltai szervezet jelmondata a világon. Vi-
lágos cél, világos feladat.

Jelmondatunk nem vált idejét múlttá, hi-
szen napjainkban ugyanolyan fontos a hit 
védelme, amelyet ma példamutatásunkkal, a 
szegényekhez, bajbajutottakhoz való odafor-
dulásunkkal, szeretetünkkel próbálunk szol-
gálni

2022-ben is folytattuk a tevékenységünket 
többnyire a megszokott, hagyományos for-
mában.

• Tagjaink és további segítőink önkéntes-
ként, anyagi ellenszolgáltatás nélkül végez-
ték a munkát.

• Az érdeklődők havonta kétszer az ado-
mányként megkapott ruhákból, cipőkből és 
egyebekből (konyhai eszközök, lakástextil, 
könyv) térítésmentesen választhattak. Egyéni 
megkeresések esetén külön kéréseket is tel-
jesítettünk, más időpontban is hozzájuthattak 
adományokhoz. A felajánlott adományokat 
szintén átvettük a nyitvatartási időn kívül 
is, egyeztetett időpontban. Kérésre házhoz 
is vittünk adományt, illetve át is vettünk az 
adományozó lakásán.

• Jelentős segítséget nyújtottunk azon Uk-
rajnából menekülők részére, akik városunk-
ban vagy környékén tartózkodtak.

• Segítettük a Fülöp-szigetekről érkező 
vendégmunkásokat.

• A kapott élelmiszer adományokból tudtuk 
támogatni a segítségért hozzánk fordulókat.

• A bútorokat és nagyobb méretű dolgokat 
raktározási lehetőség hiányában csak közve-
títettük.

• Kiemelt feladatunk volt az egyedülállók 
„Karácsonyvárójának” megtartása. Hagyo-
mányosan az idős emberek egészségi álla-
potától függően egy részüket a rendezvényre 
hívtuk, a másik részüknek egy kis szeretet-
csomagot vittünk házhoz.

• Karácsony előtt további központilag ösz-
szeállított tartós élelmiszercsomagokkal tud-
tunk segíteni néhány családot. Így összesen 
190 db tartós élelmiszereket tartalmazó cso-
magot kézbesítettek a csoport tagjai.

• Néhány tagunk a látogatásával segítette 
az idős embereket, illetve a környezetében 
fi zikai segítséget is nyújtott idős, rászoruló 
személyeknek.

• Karácsony előtt az „Adni öröm” akció ke-
retében a helyi Spar üzletben adományt gyűj-
töttünk. Ennek keretében 405 kg tartós élel-
miszert adományoztak a vásárlók. Ezúton is 
köszönjük a vásárlók nagylelkű felajánlásait!

• Jellemzően képviseltettük magunkat a 
város által szervezett rendezvényeken, ün-
nepségeken, megemlékezéseken.

• Különösen az egyházközösség rendezvé-
nyein vettek részt a tagjaink, illetve segítették 
azok lebonyolítását.

• Az 1Úton zarándoknap (augusztus 13-
án) alkalmával a zarándokok helyi vendéglá-
tásának lebonyolításában jelentős mértékben 
segítettünk.

• Részesei voltunk az Adventi rendez-
vénysorozatnak (1. vasárnap vendéglátás).

• Továbbra is hívtuk és fogadtuk a közös-
ségi szolgálatot teljesítő a középiskolásokat.

Köszönettel tartozunk a támogatóinknak:
• Legjelentősebb támogatónk Vasvár Vá-

ros Önkormányzata. A pénzbeli támogatáson 
kívül biztosította a helyet a tevékenységünk 
folytatásához és több egyéb segítséget is 
nyújtott számunkra.

• Jelentős anyagi támogatást kaptunk im-
már hagyományosan a helyi COOP Kft-től.

• A Karácsonyváró rendezvényünket a 
Nagy Gáspár Kulturális Központ a helyszín 
biztosításával támogatta. Az intézmény dol-
gozóinak készséges munkája jelentősen hoz-
zájárult a rendezvény sikeréhez.

• Az Őszirózsa dalkör kedves műsora 
emelte a Karácsonyváró színvonalát.

Az alábbiak a következő időszakra is 
érvényesek.:

Havonta kétszer a meghirdetett időben 
nyitva vagyunk a körház földszintjén.

Nyitvatartási idők:
• Minden hónap utolsó hétfőjén 15.00 órá-

tól 16.30 óráig.
• Minden hónap második péntekén a nyári 

időszakban (márciustól októberig) 16.00 órá-
tól 17.30 óráig, téli időszakban (novembertől 
februárig) 15.00 órától 16.30 óráig.

A következő aktuális időpontot mindig 
közzéteszem a raktárunk ablakán kiírással, 
illetve a csoport facebook oldalán.

Javaslom, éljenek a lehetőséggel, jöjjenek 
a nyitvatartási idők alkalmával!
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Fontos a jótékonykodás
a cégcsoport számára

Botfa Bálint, a MIELL Quality cégcsoport 
tulajdonosa minden évben, advent idején ma-
gas összeget juttat el olyan nehéz sorsú vas-
vári családoknak, amelyek tagjainak nagy se-
gítséget jelent az adomány. A jótékonykodás 
Botfa Bálint számára természetes. Úgy, mint 
ahogy Kovács Tilda, a város korábbi polgár-
mester asszonya számára is, aki a háttérből 
tevékenykedve a nehéz sorsú családok kivá-
lasztásában, az adományok szétosztásában 

vállal évről évre főszerepet. 2022 adventjén 
500 ezer forintot ajánlott fel a cégcsoport, 
ennek köszönhetően 51 csomagot kaptak a 
nagycsaládosok, az egyedül élő betegek, az 
ellátásra szorulók. Volt olyan család, akinek 
tűzifát vásárolt a nagyvállalkozó.

Külön öröm: Pintér Péter vállalkozó fel-
ajánlotta, hogy ingyen kiszállítja a tűzifát, 
aminek köszönhetően az így megmaradt 
pénzből még újabb család kapott támogatást.

Képviselő-testületi ülés
Az előírásoknak megfelelően módosították 

a költségvetési rendeletet
Elsőként a Vasvár Város Helyi Építé-

si Szabályzatáról és Szabályozási Tervéről 
szóló rendelet módosították. Majd a bejövő 
bevételek és növekvő kiadások hatására a 
2022. évi költségvetéséről szóló önkormány-
zati rendeleten is változtattak az előírásoknak 
megfelelően. Elfogadták a város munkatervét 
és belső ellenőrzési tervét. Tóth Balázs pol-
gármester arról tájékoztatta az egybegyűlte-
ket, hogy két pályázatuk is nyert: a belterületi 
utas és egy turisztikai pályázatuk a népfőis-
kolával közösen a Vasvári Sánc felújításáról.

Temetői bevételek, kiadások
Áttekintették a temető-üzemeltető tájé-

koztatóját a bevételekről és a kiadásokról 
az önkormányzat számviteli szabályzatának 
megfelelően. Átnézték, hol van még sírhely, 
milyen temetkezési szabályok érvényesek, 
mennyi bevétel érkezett a sírmegváltásokból. 
Dr. Pataky Pál tanácsnok a kerítés rendbeho-
zatalának fontosságára hívta fel a fi gyelmet.

Tervezik a 2023. évi költségvetést
Bár februárban kell elfogadni a költségve-

tést, de a testület tagjai a szokásukhoz hűen 

nem mentek el úgy az ünnepekre, hogy ne te-
gyenek le koncepciót a témával kapcsolatban. 
Tóth Balázs polgármester kiemelte: erre azért 
is van nagy szükség, mert az energia költsé-
gek megemelkedtek, jövőre 160 millió forint-
tal nőnek a dologi kiadások, s az étkeztetési 
költségek is emelkedni fognak. A polgármes-
ter bízik az állami beavatkozásban, mivel a 
többlet költségeket nem vagyoneladásból 
szeretnék fedezni.

Felülvizsgálták
a Helyi Esélyegyenlőségi Programot
Az ülés részeként megvizsgálták a Helyi 

Esélyegyenlőségi Programot is. Dr. Pataky 
Pál tanácsnok szomorúan tapasztalta, hogy az 
elmúlt években alig épült új lakás a városban. 
Véleménye szerint összközműves telkeket 
kellene kialakítani. Tóth Balázs hozzáfűzte: 
az állami támogatások hatására azonban ren-
geteg házat újítottak fel, ahova fi atalok köl-
töztek be. Tóth Balázs sorra vette a 2022-es 
év összes fejlesztéseit, beruházását. Sok más 
mellett az is kiderült, hogy érdeklődés van a 
vasvári iparterület iránt és engedélyezés alatt 
van a népfőiskola milliárdos költségvetésű 
terve. Az ülésen lakásbérleti ügyeket is tár-
gyaltak.

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Zevin: Világépítők
•  Koontz: A másik Emily
• Silva: A csellista
•  Attar: 53 szerelmes levél
•  McKinty: A sziget
•  Berta: Jancsiszög

SZAKIRODALOM
•  Godefroy: Élj úgy, mint Coco Chanel
•  Edwards: Így neveld a lányodat, hogy 

elfogadja és szeresse önmagát
•  Baráth: Kérdések és válaszok a Ráko-

si-korról
• Batár: Miért igazságtalan a trianoni 
békediktátum?
•  Budai: Rizsporos hétköznapokt
•  Hitler halála

GYERMEKKÖNYVEK
•  Százlábú
•  Stilton: A kék delfi nek kincse
•  Kerékgyártó: Márk, aki hatévesen 

megmentette a világot
•  Turczi: Robin Hód kalandjai
•  Smith: Villámcsapás
• Mckay: Hamarosan látjuk egymást
•  Hawking: George kozmikus kincsva-

dászata
•  Parry: A farkas, akit Vándornak hív-

nak
•  Rowling: Dumbledore titkai – A teljes 

forgatókönyv
•  Asensio: A növények titkai
•  Arnold: Gépek, robotok és kütyük ro-

gyásig
Értesítjük az érdeklődőket, hogy a 

könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Továbbra is érvényes, hogy egyéni meg-
keresések esetén más egyeztetett időpontban 
is rendelkezésre állunk. A facebook felületen 
megjelenő megkeresésekre válaszolok, de 
más eddig megszokott módokat is választhat-
nak, akár a lakókörzetükben élő máltai tagot 
is megkereshetik.

Szeretnénk kérni minden adományozót, 
hogy csak olyan dolgot ajánljon fel, amit ön-
maga is használna még, csak éppen felesle-
gessé vált a számára, de az nem elavult hol-
mi! Fontos, hogy a felajánlott ruhák, cipők, 
stb. tiszták legyenek! Ugyanis az adomány 
egy másik EMBERHEZ fog kerülni, nekik 
sem jó bármi!

Többféle formában szeretnénk segíteni, 
akiknek erre szüksége van. Ezért kérném szé-

pen, aki úgy érzi, hogy a Máltai Szeretetszol-
gálat is tudna enyhíteni az aktuális gondjain, 
keressen meg bennünket. Egyik lehetőség, 
hogy engem (Unger Józsefné csoportvezető) 
próbálnak meg elérni. Lehetőségek: a csoport 
facebook oldalán üzennek vagy e-mailt írnak 
(ungerne.margit@gmail.com). Amennyiben 
valakiről tudják a közvetlen környezetükben 
vagy ismeretségi körükben, hogy a Máltai Sze-
retetszolgálat tagja, akkor őt is megkereshetik a 
problémájukkal. Akár a szomszédjuk vagy is-
merősük problémáját is jelezhetik számunkra.

Igaz, a lehetőségeink korlátozottak, hi-
szen mi nem intézmény vagyunk, hanem egy 
önkéntes csoport, de válasz vagy segítő pró-
bálkozás nélkül egyetlen megkeresést sem 
hagyunk.

A kéréseink vonatkozásában köszönjük a 
megértésüket!

Magam és csoporttársaim nevében min-
den kedves vasvárinak kívánok az újeszten-
dőre sok örömet és jó egészséget, Isten áldása 
kísérje az életüket!

Devecsery László gondolatait hagytam a 
mondandóm végére:
„Megmaradjon bennünk karácsonynak fénye,

szent örömben éljen világ minden népe!”
Unger Józsefné

a Magyar Máltai Szeretetszolgálat
Vasvári csoportjának vezetője

Fotók: Pál Tibor
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Égi szerelem (Hszinran)
Hszinran 1958-ban 
Kína fővárosában, Pe-
kingben született, ő 
az egyik legnevesebb 
kortárs írónő. Újság-

íróként, majd egy kínai rádiócsatorna mű-
sorvezetőjeként lett ismert. Sikerkönyvei 
milliós példányszámban kelnek el, mert el-
bűvölő líraisággal, fi lmszerűen láttató erő-
vel és páratlan nyelvi gazdagsággal alkot.

1958 Kína. Su Ven egy nap levelet kap 
a kínai hadseregtől, hogy a férje, Ko-csün 
Tibetben egy bevetésen odaveszett. A fi atal-
asszony feledve kötelességeit, szüleit és a 
hazáját, egy batyuval a hátán elindul Tibet 
szédítően magas hegységei felé, hogy megta-
lálja szerelmét, mert vakon hisz benne, hogy 
Ko-csün még él. Vándorútján katonák állják 
útját, daloló szerzetesek kísérik, és egy tibe-
ti család fogadja be. Su Ven harminc éven át 

hűséges és kitartó feleségként keresi szerel-
mét azért, hogy egy üzenetet kapjon tőle.

Nagyon magával ragadott az olvasás, 
amíg végigkövettem Su Ven vándorlását. Be-
leláthattam egy kicsit a tibeti népek nomád 
életmódjába, kultúrájukba, és a mindent át-
szövő hitvilágukba. Nagyon szép és tanulsá-
gos történet volt és remélem, hogy másokat is 
úgy magával ragad majd, ahogy engem.

Bagoly Éva Sarolta

Vasvár is olimpiai helyszín lesz
A címválasztás nem tévedés, kulturális 

olimpiát rendeznek Magyarországon hús-
véttól Szent-Iván éjjeléig. A világszínház 
ünnepi találkozópontjává válik Budapest 
és Magyarország áprilistól három hóna-
pon át. A Színházi Olimpia részprogram-
ja lesz egy Dunántúli Színjátszó Fesztivál 
és Találkozó is április 27-e és május 1-e 
között. A program projektmenedzsere 
Gergye Rezső, akivel néhány fontos részle-
tet is átbeszéltünk az eseményről.

Gergye Rezső azzal kezdte: sorban jelen-
nek meg a híradások az írott és elektronikus 
sajtóban az eseményről, így egyre több érde-
kes részletről tudhat a közönség. A sportból 
kiindulva született meg a kulturális olimpia 
eszméje is, amely idén a tizedik lesz. A Nem-
zeti Színház intenzív kapcsolatot tart a világ 
számos teátrumával, így bátran bejelentkezett 
a teátrum a Színházi Olimpia szervezésére a 
nemzetközi döntéshozóknál, 2023-ra pedig 
meg is kapta a lehetőséget Magyarország, 
hogy Színházi Olimpia helyszíne legyen. 
A cél, hogy a minőségi előadásokból minél 
több jusson el az ország számos pontjára. 
A főváros mellett vidéki nagyvárosokba, 
kisvárosokba és a kisvárosok térségeibe is 
érkeznek majd előadások a három intenzív 
hónap során. Az egyik részprogram a Du-
nántúli Színjátszó Fesztivál lesz a Vasvár–
Celldömölk–Vép tengelyben. Azonban nem 
csak itt tartanak majd bemutatókat, hanem 
a környező települések is csatlakozhatnak 
befogadóhelyszínként mindehhez. A szom-
széd megyékbe ugyancsak „kimozdul” a 
program, sőt a határon túl Lendva és térsé-
ge is részese lesz az eseménynek szervező-
ként, és befogadóként is. A szervezők 10-12 
csoportot keresnek meg, kiválasztásuknál a 
minőségre fi gyelnek, a legjobban működő, 
színvonalas amatőr színjátszó együtteseket 
fogad be az olimpiai szervezés. Nekik a négy 
nap alatt negyven előadást kell bemutatniuk a 
különböző vasi, dunántúli helyeken. A foga-
dóhelyszíneknek még jelentkezhetnek, bár a 
szervezők látókörében is van már több tele-
pülés, akikkel megindult a kölcsönös munka. 
Ám a rendszer rugalmas, aki kistelepülésén 
szívesen látna gyermek vagy felnőtt műsort, 

időseknek szóló zenés produkciót és az inf-
rastruktúrát, a szervezést, a játszóhelyet tud-
ja ehhez biztosítani, annak a jelentkezését 
várják. A fogadóhelyszínekre semmi költség 
nem hárul az előadásból, nem jelent számuk-
ra kiadást a bemutatók megvétele. Ám így is 
bőven marad feladatuk, hiszen a közönséget 
nekik kell megszólítani, ez nem kis szervező-
munkával jár. A cél tehát a produkciók meg-
osztása sok településsel. Cél továbbá a meg-
lévő kapcsolatok erősítése, újak teremtése a 
települések, az országok között. Budapest, 
Miskolc, Debrecen, Pécs és más nagyvárosok 
a profi  társulatok, hivatásos és alternatív szín-
házak befogadói lesznek. A kapcsolatrend-
szerek épülése így szerves lesz az egészen kis 
településtől a nagyobbakig.

„A nemzetek közti kapcsolatok megterem-
tésére jó alkalmat ad a nemzetközi társulatok 
meghívása. A Dunántúli találkozóra is érkez-
nek majd a határon túlról, a Kárpát-meden-
céből csoportok” -jelentette ki Gergye Rezső.

Azzal folytatta: az olimpián megteremtett 
kapcsolatok a szervezők reménye szerint a je-
len mellett a jövőben is szervesen működnek 
majd. Ezeket egymás településeinek meglá-
togatása, egymás csoportjainak, színházainak 
vendégül látása élteti az olimpia zárultával 
is, határokon átnyúlóan. Nem áll meg tehát 
a „történet” 2023-ban, a kapcsolatrendszer 
tőkéje alapján további kapcsolatok épülnek 
országok, nemzetek között. A dunántúli ese-
mények bár amatőr színházi produkciókon 
alapulnak, fontos, hogy nívós előadással ta-
lálkozhasson kistelepülések, akik évek óta 
nem láttak előadást helyben. Az eseményeket 
könyvbemutatók és képzőművészeti kiál-
lítások is keretezik majd. Lesznek színházi 
workshopok, mini konferenciák. Nagy esély 
van arra, hogy kiegészítő programként köl-
tőtalálkozó is lehet majd. Ezt a programle-
hetőséget a vasi irodalmi utak csomópontjai 
inspirálhatják: a Weöres Sándorhoz köthető 
Csönge, a Nagy Gáspárhoz szorosan kapcso-
lódó Bérbaltavár, Kisfaludy Sándor Kámja 
vagy Békássy Ferenc Zsennyéje, és Ostff y-
asszonyfa, ahol Petőfi  járt. Mindez becsator-
názható az olimpia eszmeiségébe, ott lehet a 
helye a rendezvénysorban. Így lesz szerves a 

kistelepülések kapcsolódása is a nagy egész-
hez. Mindez kicsit a Vasi Őrtüzeket szinteti-
zálja, amely a Nagy Gáspár Művelődési Köz-
pont kezdeményezése volt.

„A Színházi Olimpia egyik legfontosabb 
erénye, hogy nem kétszereplős, nem egy meg-
rendelő és egy végrehajtó, szolgáltató pro-
jektje mindez, hanem egy közös gondolkodás 
eredménye, ami megtalálja a helyét a pici he-
lyeken, a nagyvárosokban, a fővárosban, meg 
itt a dunántúli találkozó kapcsán is. Várjuk a 
további megkereséseket, ötleteket is” – zárta 
az évkezdő ismertetőt Gergye Rezső.

De néhány fontos információ még a Szín-
házi Olimpiához az MTI közleménye segítsé-
gével: az eseményre mintegy 35 ország csak-
nem 200 társulata érkezik Magyarországra. 
A programsorozat 70 helyszínén a színházi 
előadások mellett országszerte kiállítások, 
workshopok és könyvbemutatók várják majd 
a közönséget. „Soha ilyen jelentős színházi 
eseményt még nem rendezett Magyarország” 
– fogalmazott az eseményt beharangozó buda-
pesti sajtótájékoztatón Vidnyánszky Attila, a 
Nemzeti Színház vezérigazgatója, a Színházi 
Olimpia művészeti vezetője .Kiemelte, hogy 
a programban több mint száz partnerintéz-
mény vesz részt, és a rendezvényen az egész 
magyar színházi élet keresztmetszetét szeret-
nék bemutatni. A Színházi Olimpián olyan 
szakmai óriások rendezéseivel és munkájával 
találkozhat majd a magyarországi közönség, 
mint Theodórosz Terzopulosz, Tadashi Su-
zuki, Romeo Castellucci, Szlava Polunyin, 
Heiner Goebbels, Eugenio Barba, Alessand-
ro Serra, Liu Libin vagy Declan Donnellan. 
Vidnyánszky Attila elmondta, hogy az olim-
pia egyik fókuszában a 200 éve született Ma-
dách Imre áll majd, akinek a munkásságát 
nemcsak konferenciák, kiállítások, új köny-
vek mutatják be, hanem a világ 12 országának 
színművészeti iskoláiból érkező csoportok is, 
amelyek Az ember tragédiája dolgozzák fel. 
Vidnyánszky Attila felhívta a fi gyelmet arra, 
hogy a Színházi Olimpiának weboldala is 
van. A www.szinhaz.org már megtekinthető 
a programok egy része, a kínálat a következő 
hetekben újabb produkciókkal bővül.

pm
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Mikulás Túra
A pénteki hóesés már előjele volt an-

nak, hogy a másnapi, december 3-ai Mi-
kulás Túránk nagyon jól fog sikerülni.

A gyalogos túra Vasvár fő teréről indult 
a Szentúton át Kismákfára. Vasvárra a mű-
úton értünk vissza, majd jelzett túraútvona-
lon haladhattunk a Szentkereszt erdőből a 
Kisköveshegyre, ahol a Mikulás fogadta az 
érkezőket. Onnét a Gesztenyéshegy volt a 
következő megálló, majd közel 7 km meg-
tétele után érhettek vissza a gyalogosok a 
Március 15. térre.

A várakozásunkat és az elképzelésünket 
is felülmúlta a rendezvényünk sikeressége, 
színvonala, melyet köszönhetünk az egye-
sületünk tagjainak és az ő családtagjaiknak, 
és a regisztrált túrázóknak egyaránt.

Köszönjük, hogy a regisztrációt elvégez-
ték a túrázók, így egyesületünk könnyen 
tudott készülni a programra. A Mikulás is 
számított így arra, mennyi Gyermeket és 
Felnőttet kell, hogy megajándékozzon.

Első megálló Kismákfán volt, ahol a tú-
rázók kis pálinkát, forraltbort, a kicsik pe-
dig teát kortyolhattak Molnár Lászlónál és 
Molnárné Erikánál. Itt információt is kap-
tak a túrázók az Északi Sarki Postáról, ami 
hamarosan nyit Vasváron a Kossuth Lajos 
utcában. (North Pole Post.)

Második megálló a Kisköveshegy, Jenő 
bácsi Pincécskéjénél volt. Riegler-Balogh 
Viktória illatos, fi nom pogácsával készült 
mindenki nagy örömére, melyet a for-
ró puncs mellé haraphattak a résztvevők. 
Puncs készült gyermek és 18+ változatban 
is. A Mikulás itt várta a túrázókat, akik éne-

keltek, verset mondtak, sőt volt, aki még 
rappelt is a Télapónak. Mikulástól ezért 
mandarint és cukorkát kaptak a vendégek.

A harmadik megálló a Gesztenyéshegyen 
volt, a Bedics család portáján. Ezúton külön 
szeretnénk megköszönni Bedicsné Vivinek, 
hogy a túrázóknak fi nom palacsintát sütött, 
nem kicsi mennyiségben. Bedics Antal a 

kertben sparhelten fazékban főzött forralt 
bort és teát, ami lelkünket is felmelegítette.

Bedicsné Cilinek és testvérének Áginak 
a tepertőkrémért és a vendéglátásért nem tu-
dunk elég hálásak lenni.

A napot pedig a túra egyik résztvevője Ma-
gyar Éva fotográfus örökítette meg úgy, hogy 
az idei Mikulás Túra mindenkinek emlékeze-
tes nap marad. Nagyon köszönjük, Éva!

Fotók: Magyar Éva – Varga Jenő
Természetbarát és Sportegyesület
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A karácsonyfák gyűjtésének idő-

pontjai: január 13. és január 27.

ÁLLÁSHIRDETÉS!
Temetkezési vállalkozásunk

férfi  munkavállalót keres
fi zikai munkára.

Érdeklődni lehet: 06-30/3408-733
Vasvár, Esze Tamás u. 6.

Képviselői fogadóóra
Gyöngyösi Zsuzsanna képviselő janu-
ár 16-án 17 órai kezdettel fogadóórát 
tart a Bendefy Könyvtárban, ahol sze-
retettel várja a város polgárait.

APRÓHIRDETÉS
Vasváron, a Mártírok útja végén, a „ká-
posztáskertben” 350 m2 földterület eladó 
vagy kiadó. Tel 0620/5798324

Köszönet az Adományozóknak!
A Vasvári Szociális és Gyermekjóléti 

Központ ezúton köszöni azon jó szándékú 
adományozók támogatását, akik a 2022. 
évi karácsonyi adománygyűjtő akciónkban 
segítséget nyújtottak a hátrányos helyzetű 
kisgyermekes családjaink számára.

A beérkezett adományokból és tartós 
élelmiszerekből csomagok összeállítására 
került sor, amivel az ünnepek előtt tudtuk 
segíteni a rászoruló családokat.

Intézményünk a ,,MAGYAROK KENYE-
RE” program keretén belül 640 kg liszt ado-

mányt kapott. Kollégáink segítségével ez az 
adomány is eljutott az érintett családokhoz.

Külön köszönetünket fejezzük ki a FIN-
CSI PÉKSÉGNEK, hogy egész éven át, 
heti rendszerességgel sok-sok pékáruval 
támogatta a rászoruló családjainkat. Külön 
köszönet a Vasvári Ficánkoló Óvoda Vackor 
csoportjának a rengeteg összegyűjtött szép 
játékért, amellyel sok kisgyermek karácso-
nyát tették szebbé.

Borbás Imréné
intézményvezető

Szépkorú 
köszöntése

Tóth Balázs, Vasvár polgármestere Papp 
Józsefnét (született Csiza Saroltát) 95. szü-
letésnapja alkalmából köszöntötte december 
3-án, szombaton az idősek otthonában.

Az év utolsó koncertje
A Spin Bacters december 28-án koncer-

tezett a művelődési központban, ahol a ven-
dég a Difortunes volt. Fotó: Laki László


